

## Анализ воспитательной работы в 4 «А» классе за 2022-2023 учебный год.

В 2022 – 2023 учебном году продолжилась работа над следующими задачами воспитательной работы:

- совершенствовать работу по приоритетным направлениям воспитательной деятельности;
- формирование уважительного отношения детей к символам РК;
- осуществлять патриотическое воспитание;
- продолжать развивать и разнообразить формы работы, обращая особое внимание на качество подготовки мероприятий, совершенствуя организацию их проведения;
- искать новые формы работы с учащимися.
- создавать благоприятные психолого-педагогические условия для развития и становления личности младших школьников;
- воспитывать товарищеские взаимоотношения, умение помогать друг другу, развивать навыки культурного поведения;
- воспитывать сознательную дисциплину, ответственное отношение к учению, трудовой деятельности.

Количество учащихся в 4 «А» классе на конец года – 3 человека: 2 мальчика и 1 девочка. В возрастном отношении почти все дети одинаковы: 8 – 9 лет.

С целью изучения внутриклассного климата проводилось анкетирование среди детей и родителей (удовлетворённость школьной жизнью), которое показало, что дети комфортно чувствуют себя в классном коллективе, сочувствуют и стараются помочь в неудачах своим товарищам.

В прошедшем году шел поиск и разработка оптимальной модели самоуправления в классе. Дело это нелегкое, т.к. необходимо было учитывать, как возрастные психологические особенности младших школьников, так и специфику данного класса. На классном часе в начале года был выбран актив класса, распределены поручения. Дети сами следят за дежурством в классе, принимают активное участие в обсуждении вопросов, связанных с участием коллектива в классных и общешкольных делах.

Большое внимание в течение учебного года уделялось методам обсуждения, анализу поступков и поведения учащихся. По желанию учащиеся были распределены по группам: комитет спорта, комитет чистоты и порядка, комитет творческих дел, комитет книги и знаний. По мере сил и возможностей ребята проявляли свою активность. Члены комитета творческих дел принимали участие в оформлении классного уголка (написание объявлений, поздравлений), тематических стенгазет. Члены комитета спорта организовывали игры во время перемен. Члены комитета чистоты и порядка контролировали внешний вид учащихся, следили за гигиеной (уши, руки, ногти, одежда), следили за порядком в классе, в коридоре. Комитет знаний и книги помогал ребятам в учёбе, контролировал состояние учебников.

Распределение обязанностей среди учащихся способствовало развитию самостоятельной активности учащихся, ответственности и трудолюбия, формированию организационных и личностных компетенций.

Девочки и мальчики относятся с уважением друг к другу и к учителям школы. Я постоянно обращаю внимание на необходимость здороваться со взрослыми, замечать не только своего учителя, но и других учителей школы, родителей учащихся и т.д. Это дает свои положительные результаты.

В классе доминирует доброжелательное, внимательное отношение между учителем и одноклассниками. Ученики, не смотря на свой возраст, не боятся высказывать и отстаивать свое мнение.

В течение года дети принимали активное участие:

- в конкурсе поделок «Дары осени»;
- в конкурсах рисунков «Мои увлечения», «Зимняя фантазия», «Подарок маме», «Космос»;
- в КВНе «Осеннее настроение»;
- в конкурсе проектов «Открываем мир профессий»;
- в общешкольных праздниках «День пожилого человека», «День независимости», «Новый год», «Наурыз», «8 марта»;
- в школьных спортивных мероприятиях;

- в акции «Я – житель зеленой планеты».

Учащиеся класса были активными участниками всех мероприятий. С большим желанием принимали участие в школьных праздниках. Принимали участие в школьных и районных конкурсах. Ребята были награждены почетными грамотами и призами.

В целом, воспитательная работа в 4 классе была многоплановой и разносторонней. Анализ воспитательной работы в классе показал, что в течение учебного года был накоплен положительный опыт в организации внеклассных мероприятий с учащимися, работе с родителями. Педагогическими удачами и находками можно считать воспитание толерантности, интереса к учебе и любознательности. Считаю, что участие ребят в классных и общешкольных мероприятиях способствовало сплочению и формированию классного коллектива.

Считаю, что поставленные мною в 2022 – 2023 учебном году воспитательные задачи полностью реализованы.

**Классный руководитель: Федорова О.Ю.**